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Tijekom susreta potpisan je Memorandum o suradnji između pokreta „Karton revolucija“ i
Udruge „Mladi za Kupres“. Dokument predviđa zajednički rad na inicijativi za proglašenje
određenih dijelova općine zaštićenim prirodnim područjima.

  

Organizacije su se obavezale da će usklađeno djelovati na pripremi i provedbi svih potrebnih
koraka kako bi najvrjedniji dijelovi kupreške visoravni bili formalno zaštićeni u skladu s
propisima Federacije BiH i međunarodnim standardima zaštite prirode.

  

Lokacije predložene za zaštitu

  

U suradnji s općinom, partneri su istaknuli nekoliko lokaliteta koji imaju značajne prirodne i
ekološke vrijednosti. Među njima su:

  

planine Stožer i Plazenica,

  

mikrolokaliteti Ravanjska vrata i Usađeni kamen,

  

područje Turjače,

  

Kukavičko i Rastičevsko jezero,
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te predio JAPAGE, poznat po jedinstvenom krajobrazu i bogatom biodiverzitetu.

  

Riječ je o područjima koja već dulje vrijeme privlače pažnju stručne i lokalne javnosti, a sada se
razmatraju mogućnosti njihove trajne zaštite zbog prijetnji neplanskog razvoja i industrijskih
zahvata.

  

Uskoro bi trebalo biti upućeno službeno obraćanje Federalnom ministarstvu okoliša i turizma s
ciljem dobivanja stručne i financijske podrške za izradu studije opravdanosti zaštite. Također,
planira se formiranje koordinacijskog tima koji će uključivati predstavnike udruga, stručnjake i
druge aktere važnih za ovaj proces. Tim će voditi postupak od terenskih istraživanja i mapiranja
do komunikacije s institucijama i građanima.

  

Inicijativa dolazi u trenutku kada lokalna zajednica izražava snažno protivljenje planovima za
otvaranje postrojenja za preradu magnezija. Građani Kupresa ističu kako žele da razvoj njihova
kraja bude usmjeren prema turizmu, održivom ruralnom razvoju i očuvanju prirodnog okoliša, a
ne prema industrijskim projektima koji bi mogli ugroziti okoliš.

  

Pokret „Karton revolucija“ naglašava da se ova inicijativa vidi kao važan korak prema
dugoročnoj zaštiti Kupresa i očuvanju njegovih prirodnih bogatstava za buduće generacije.

  

Osvrt "zabrinutog Kuprešaka" na portalu HBŽ VIJESTI reflektira dobro poznatu činjenicu o
iznimno visokom postotku ratnih stradanja muškaraca na Kupresu, što je ostavilo tragične
posljedice na demografsku sliku, a što dokazuje činjenica o rekordnom broju udovica. "Njegov
poziv" za dokumentiranjem stradanja od strane partizanskih i četničkih odreda (posebice za
navedenih 1206 žrtava) u potpunosti je legitiman u kontekstu poziva na uravnoteženi prikaz
povijesti, posebno imajući u vidu da se o tim žrtvama desetljećima nije smjelo govoriti.

  

ALI...

  

Osvrti, polemike i aktivistički video uradci poput onog o Kupresu, koliko god imali plemenitu
namjeru sjećanja na stradale, ponovno nas dovode do iste, poražavajuće spoznaje: političke
podjele na našim prostorima hrane se samo mržnjom.
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Kada se svaka godišnjica oslobođenja ili stradanja pretvara u poligon za političko nadmetanje i
diskreditaciju načelnika koji ne misli kao "SVI" ili traženjem političke odgovornosti kroz prošlost
– mi, zapravo, sami sebe uništavamo.

  

Kupres je mjesto koje je platilo zastrašujuću cijenu u Drugom svjetskom i Domovinskom ratu, a
činjenica o rekordnom broju udovica zoran je i tragičan demografski dokaz tog stradanja.
Iznimno teška povijest traži poštovanje, sjećanje i dostojanstven mir. Međutim, umjesto da nas
tolika žrtva obveže na jedinstvo i koncentrirano ulaganje u opstanak mladih ljudi i razvoja u
poljoprivredu i turizam za koje imamo toliki potencijal – mi energiju trošimo na beskrajne
političke i prkosne podjele.

  

Svaka nova objava, svaki novi osvrt, koji umjesto cjelovitog sjećanja traži političku satisfakciju ili
služi za udar na trenutnog načelnika ili općinsku vlast, samo produbljuje jaz. Umjesto da
gradimo, mi prekopavamo rovove.

  

Dok politički akteri i aktivisti traže popularnost na povijesnim temama, Kupreško polje i
visoravan čekaju na konkretne projekte, zajedničku viziju i financijska ulaganja. Vrijeme je da se
prestanemo svađati!
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